

La estancia del Caudillo en Galicia

- **MARIN.**—S. E. el jefe del Estado llegó a las siete y media de la tarde, a bordo del yate «Azor». Al salir de la Escuela Naval, y a pesar de lo incógnito de su visita, el público congregado en la plaza de Salvador Moreno tributó a S. E. una calurosa y entusiasta despedida.
- **LA CORUNA.**—El Ayuntamiento ha ofrecido una cena de gala en el Palacio Municipal a S. E. el jefe del Estado y a los ministros del Gobierno que se hallan en la capital.
- **SANTIAGO DE COMPOSTELA.**—El Caudillo ha presenciado un ejercicio táctico en el que participaron fuerzas de guarnición de esta ciudad. Almorzó en el Cuartel del Regimiento de Infantería de Zaragoza, y pronunció unas palabras, contestando a las que le dirigió el capitán general de la Región.

PALABRAS DEL GENERALISIMO A LA GUARNICION DE GALICIA EL REY ABDULLAH EN SEVILLA

Compañeros: Solamente unas palabras para contestar a las tan afectuosas de vuestro general y para deciros, una vez más, que me siento en el seno de la familia.

Vuestro general compartió conmigo como muchísimos de vosotros, tantas jornadas inlvidables en Marruecos y las otras gloriosas de la Cruzada con la hermandad de los sacrificios y los azares, que comprenderéis cuan sentidas son mis palabras en esta sencilla conversación con mis compañeros de armas.

La colaboración de todas las fuerzas del espíritu y de la inteligencia que vuestro general me ofrece en servicio de la Patria y en leal colaboración al mando es del máximo valor en estos momentos en que Europa vive peligrosamente; porque aquellos que supieron ganar la guerra han malbaratado la victoria al perder la paz.

Sucedió lo que nosotros hace varios años anunciamos. Lo que fatalmente tenía que suceder al entregar la victoria a los que forzosamente hablan de manillarla, a los que siempre se mostraron enemigos de nuestra cultura. Los que hoy reforzados con el poder que la victoria les entregó, ponen en peligro la paz del Universo.

Por eso necesitamos volver a vivir, como en los tiempos azarosos de otras edades, velando las armas en constante sacrificio, con el espíritu tenso, cuidando de nuestras virtudes, porque somos de los contados pueblos que las conservamos íntegras. No esperemos las cosas de los otros, esperémoslas de nosotros mismos, de la labor consiente, cañada y eficaz, del esfuerzo aunado de los buenos españoles.

Sobre el esfuerzo para levantar económica e industrialmente el país hemos de cuidar de nuestra unidad y de los valores del espíritu, pues en la hora de la prueba, pese a la importancia de las concentraciones industriales y a la acumulación de la potencia de las armas; siempre dirá la última palabra el hombre, su virtud y su espíritu guerrero.

(Muy bien. Muy bien).

Por eso, todo lo que cultidemos del alma y del espíritu de nuestros soldados, todo lo que hagamos por mantener y perfeccionar nuestras virtudes y mejorar de día en día nuestra disciplina en el servicio, lo haremos para el bien de la nación que, como el mundo, vive estos tiempos peligrosos con los que hemos de enfrentarnos; digamos como los buenos guerreros, el «qué más da lo que puede pasar mañana», seguros de nosotros mismos, fiando en nuestras virtudes con fe en Dios y el pensamiento puesto en la Patria.

Gracias por vuestra entusiasta y leal colaboración en esta empresa y por vuestro cariño, al que corresponde el mío más sincero. Arriba España! Viva España! Una calurosa salva de aplausos acogió las últimas palabras del Caudillo de España.

84 MUERTOS EN LOS INCENDIOS DE LAS LANDAS

Cinco mil millones de francos perdidos

BURDEOS.—El balance de la catástrofe producida por los incendios de Las Landas, es el siguiente: 233.000 hectáreas de bosque destruidas; dos millones de metros cúbicos de madera quemados; 433 casas y edificios de explotación devastados. Las pérdidas ascienden en total a cinco mil millones de francos. En cuanto a pérdidas humanas se registraron 84 muertos y 100 heridos, y 269 familias han quedado sin hogar.—Efe.

HASTA EN EL confesionario, está dispuesto el gobierno checo A VIGILAR A LOS SACERDOTES

VIENA.—Noticias de Praga dicen que el secretario del partido comunista en el distrito de Clomouf, doctor Hajzler, ha revelado que se ha celebrado una reunión para buscar la campaña que tiende a vencer la resistencia del clero a aceptar las disposiciones anticatólicas del Gobierno comunista checo. Está dispuesto el Gobierno a poner vigilancia a los sacerdotes católicos, aun cuando estén cumpliendo su deber sacramental de confesión; serán investigadas las vidas privadas de los sacerdotes con la esperanza de descubrir algo que pueda descreditarlos. Se afirma que el Gobierno comunista de Checoslovaquia ha anunciado que será declarado reo de traición todo sacerdote que amenace con la excomunión a los comunistas.—Efe.



Imperio

ANO XIII NUMERO 3.926 ZAMORA JUEVES 15 DE SEPTIEMBRE DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

DE GALICIA



Natael GARCIA SERRANO

La alegría de España embarcó para América

BILBAO. (Crónica de nuestro enviado especial, recibida con retraso.)

El «Monte Ayala» es gemelo del «Monte Albertia» y aún les queda a ambos otros hermanitos danzando por el mundo. Como suele ocurrir entre los mellizos, unos salen más guapos que otros. El «Ayala» está mejor acondicionado que el «Albertia». La cámara es más grande, los camarotes tienen una más cuidada distribución y la radiogramola está ya funcionando. No falta el piano.

Como el año pasado, en el inolvidable crucero del «Albertia», los grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina envía a las Américas son once. Ninguno de ellos se ha repetido. Me gusta recordar ahora a las once provincias que abrieron el camino. Eran de Vigo, La Coruña, Asturias, Bilbao, Logroño, Zaragoza, Lérida, Cáceres, Sevilla, Málaga y Canarias.

Los grupos que Pilar ha seleccionado para este viaje al Perú, Chile, Ecuador, Panamá, Colombia y Venezuela son de Pontevedra, Astorga, Torrelavega, San Sebastián, Huesca, Gerona, Baleares, Murcia, Córdoba, Badajoz y Segovia.

El total de chicas es de 123. El de músicos 27. Y yo sumo uno, igual que el año anterior.

El capitán de don Gabriel Libano, el mismo que mandó el «Albertia», viejo marino, con adición a los relatos fabulosos y a tocar el piano. El capellán, el Padre Antonio G. Figar, viajero bondadoso y sabio. Al frente de los Coros y Danzas de la Sección Femenina marcha Mercedes Sanz, hasta hace poco estupefacta castellana del Castillo de la Mota. La acompaña María Mercedes Otero, más conocida por «Paris», auxiliar del Departamento Nacional de Cultura, y las delegadas provinciales de Pontevedra y Baleares.

Raimundo Fernández Cuesta ha venido a despedir a sus camaradas. Sus palabras han sido juveniles y fraternales. Su «hasta la vuelta» iba hechido de cordialidad. La consigna, precisa, venía a encomendar a estas camaradas una misión de ejemplaridad. «Váis a ser en América el reflejo de la Patria, y en la diversidad de vuestras danzas, el alma será la que cante la unidad de España». Encomendó a las chicas un comportamiento tan español, tan falangista y cristiano como

el del año anterior. «Que Dios os proteja», dijo finalmente.

Pilar, acompañada de Sira Mantecosa, secretaria nacional, estuvo en Bilbao. Las chicas han rodeado a Pilar de un modo constante, casi terno, con esa inverosímil dulzura que hay siempre en torno a nuestra camarada.

Desde Gallarta, cuyo Preventivo obra formidable debido al tesón de Jenaro Riestra, el gobernador y jefe provincial de Vizcaya, hemos bajado a Begoña. La Salve de despedida sonaba en la tarde brumosa, cálida y bilbaína. Después se han acelerado más efusiones de despedida.

Desde mi camarote oigo los sirenazos de aviso. Pilar Zuazagoitia, Manolo Valdés, Sira, Jenaro Riestra todos van dejando el barco. Acelerero yo también sobre mi máquina. Sin duda, por esto me salta mucho la h. Alguien lo corregirá.

Termino. En Cucaraca volveré a escribir. Ahora comienza el «Caral Sol». Hago punto. Quiero salir y cantar también yo. Doy esta oración a un amigo. Supongo que él les dirá a ustedes cómo el barco desatraca y se desliza por la ría.

Son las siete y treinta y cinco de la tarde. A mí no me da tiempo. España todavía forma en las dos orillas. ¡Qué bella es! ¡Qué cotidiana, enorme y maravillosa!

IV Vuelta Ciclista a la provincia Organizada por IMPERIO

En el estudio del trazado de esta importante carrera, se ha tenido principalmente en cuenta entre otros muchos extremos, el estado de las carreteras, importancia de las poblaciones elegidas como final de etapa, así como las posibilidades de alojamientos, etc., sin olvidar naturalmente que el kilometraje sea de un término medio de 100 a 160 kms. diarios, distancias en las que, incluso nuestros corredores locales, pueden competir con cierto decoro con los corredores de otras provincias, entre los que desde luego no faltarán asces de verdadera categoría. La prueba se disputará en cinco etapas con arreglo al siguiente recorrido:

Recorrió la población en un coche a la andaluza

GRANADA 13.—Esta mañana a las diez en punto, el rey Abdullah de Jordania salió de sus habitaciones privadas. en el hotel Alhambra-Palace y después de saludar a las autoridades que le aguardaban subió a su automóvil. Con el monarca árabe iban el príncipe Naif, los ministros de la Corte y Ju. ticia jordanos, los embajadores de dicho país en Londres y Madrid, el ministro del Aire, general González Gallarza; el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, capitán general de la Región, gobernador civil, alcalde de la ciudad, los intérpretes y oficiales.

La comitiva marchó por la cuesta de Gómez, Plaza Nueva y calle de los Reyes Católicos, donde abandonaron los coches y se dirigieron a la Alhóndiga, que visitaron, siguiendo a pie, atravesando el Zacatín y penetraron en la Alcaicería, antiguo barrio comercial moro, que recorrieron detenidamente. Pasaron después a la Plaza del Palacio arzobispal y catedral, para seguir por la calle de Bibarrembla, donde tomaron de nuevo los coches y se dirigieron por la calle del Príncipe, Reyes Católicos, Gran Vía, Avenida de Calvo Sotelo y carretera de Murcia, a San Cristóbal, donde los hijos de las escuelas, del Ave María aplaudieron al soberano hacémita. A la entrada de la calle del Adwa, ya en el Albaicín, abandonaron de nuevo los coches atravesando el pintoresco barrio por la Plaza Larga, Plaza de la Mina, se dirigieron a San Nicolás, desde cuya explanada el rey y su séquito admiraron el maravilloso espectáculo que desde allí se contempla, con la Alhambra y Sierra Nevada al fondo, y al pie la ciudad y su vega. De nuevo ocuparon los automóviles, dirigiéndose la comitiva por la plaza del Salvador y Cuesta de Chapiz, a la Escuela de Estudios Árabes, en cuya puerta el Rey Abdullah fué recibido por el rector de la Universidad y profesorado de dicha escuela. El monarca jordano recorrió los jardines de este centro docente y después pasó a la biblioteca árabe.

Terminada esta visita el Rey de Jordania y su séquito se dirigieron a la plaza del P. Manjón, de nuevo hacia el hotel de su residencia retirándose a descansar minutos antes de las once.

El príncipe Naif, acompañado del embajador de Jordania en Londres, bajó de nuevo a la ciudad y penetró en algunos comercios para hacer unas compras, regresando de nuevo al hotel a las doce de la mañana.

El monarca árabe, hablando de la cena celebrada anoche en el palacio de Carlos V y de su visita al palacio árabe, manifestó que había pasado una de las noches más maravillosas de su vida.—Cifra.

SALE PARA SEVILLA

GRANADA, 14.—A las siete de la mañana, ha emprendido en automóvil su viaje a Sevilla, el Rey Abdullah de Jordania, acompañado de su hijo el príncipe Naif, de su séquito y del ministro del Aire, general

González Gallarza. Al hotel Alhambra Palace, acudieron a despedirle el capitán general de la Región, gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación. El monarca jordano reiteró al alcalde su agradecimiento por las atenciones que le ha dispensado durante los dos días de estancia en Granada. El gobernador civil Sr. Fernández Victorio, acompañará a la regia comitiva hasta el límite de la provincia.—Cifra.

ABDULLAH EN SEVILLA

SEVILLA, 14.—A las una menos diez minutos llegó el rey Abdullah a la calle de San Fernando, frente al Gran Hotel Alfonso XIII, seguido de una caravana automovilística en la que viajaban personalidades españolas y el séquito del monarca. Toda la ciudad estaba engalanada y el pueblo que se había congregado en las calles del trayecto le hizo objeto de grandes manifestaciones de simpatía y cariño. Fué recibido por

Agentes rusos reorganizan el partido comunista norteamericano

WASHINGTON.—El excomunista Maurice Malkin residente en Nueva York ha declarado ante la subcomisión jurídica del Senado. Ha manifestado que actualmente se encuentran en Norteamérica tres agentes de Moscú que tratan de reorganizar el partido comunista norteamericano, para evitar que tengan que actuar como organización secreta. Agregó que por Puerto Rico han estado entrando en los Estados Unidos comunistas chilenos y argentinos. Dijo que estos comunistas llegan a Puerto Rico, donde viven unos meses y se hacen con documentación portorriqueña con la que penetran en los Estados Unidos. Afirmó que esta práctica está muy extendida.—Efe.

ALBANIA ES UN FOCO DE PELIGRO EN LOS BALKANES

Bevin y Acheson tratarán de ello en sus próximas reuniones

WASHINGTON.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, y el secretario Departamento de Estado Dean Acheson, van a celebrar a partir de hoy, conversaciones, sobre los problemas que afectan al Extremo Oriente, Alemania, Austria, Yugoslavia y los asuntos de última hora sobre la propuesta organización para el Pacto del Atlántico. Estas conversaciones terminarán el próximo sábado. El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman asistirá a la conferencia el jueves.—Efe.

el capitán general, alcalde, subsecretario de Educación Popular y otras autoridades. El monarca se trasladó en un coche de caballos, enjaezado a la andaluza a la casa Ayuntamiento a cuya puerta le recibió la Corporación bajo mazas. A continuación se celebró una recepción, en la que pronunciaron discursos el alcalde de la ciudad y el rey Abdullah quien después de este acto, requerido por las ovaciones del público, salió al balcón y recibió una apoteósica ovación.

Seguidamente y en el mismo coche de caballos, marchó al hotel donde se hospedó donde se celebró el almuerzo.—Cifra.

Chiang Kai Chek salió ileso de un atentado

HONG-KONG.—El «China Mail», dice que se intentó asesinar al Generalísimo Chiang-Kai-Chek el día 2 de este mes, cuando se produjo el gran incendio de Chungking. Chang no resultó herido pero sus seguidores mataron a dos de los atacantes. Esta información no ha sido confirmada.—Efe.

Hoy, entrega de despachos en Monte la Reina

Hoy, a las diez de la mañana, en el Campamento Militar de la Milicia Universitaria de la VII Región Militar, instalado en Monte la Reina, se celebrará un solemne acto con motivo de la entrega de nombramientos a los nuevos alférces eventuales de complemento pertenecientes a la séptima promoción de la Unidad Especial de I. P. S.

ALBANIA, UN PELIGRO

LONDRES.—Albania, el menor de los satélites soviéticos de Europa, se está convirtiendo rápidamente en un nuevo foco de peligro en los Balcanes entre una Grecia y una Yugoslavia hostiles, según se afirma en los medios diplomáticos. Bevin y Acheson piensan dar preferencia a este peligro al revisar la situación política. Se advierte que los occidentales han prevenido al Gobierno griego contra una posible invasión de Albania pero el Estado Mayor griego anhela perseguir a los derrotados rebeldes en territorio albanés en vista de que no existen garantías que eviten su reorganización y rearme. Grecia insiste en que Albania debe ofrecer tales garantías.—Efe.

DIA 5.—PRIMERA ETAPA

Zamora, Arcenillas, Casaseca, Gema, El Piñero, Argujillo, Fuente-saúco, Fuentelapeña, Castrillo de la Guareña, Alaejos, Siete Iglesias, Tordessillas, Morales de Toro y Toro, con un total de 132 kilómetros.

DIA 6.—SEGUNDA ETAPA

Toro, Morales de Toro, Tordessillas, Vega de Valdetroncos, Mota del Marqués, Villardefrades, Villalpano, Cerecinos de Campos, San Estebán del Molar y Benavente, con un total de 109 kilómetros.

DIA 7 TERCERA ETAPA

Benavente, Santa Crisina, Colinas, Quiruela, Brime, Cunqueilla, Granucillo, Santibáñez de Vidriales, Camarzana de Tera, Vega, Junquera, Rionegro, Mombuey, Asturias, Palacios, Otero y Puebla de Sanabria, con un total de 97 kilómetros.

DIA 8.—CUARTA ETAPA

Puebla de Sanabria, Otero, Palacios, Asturianos, Mombuey. (al cruce de la carretera de Zamora, para seguir por Villardeciervos, Boya, San Pedro de las Herrerías, Mahide, San

Vilero, Alcañices, (control de aprovisionamiento, 83 kilómetros), Ceadea, Fornillos, Fonfria, Pino de Oro, Villadepera, Moralina, Luermo, Berrillo de Sayago, Villar del Buey y Fermoselle, con un total de 163 kilómetros.

DIA 9.—QUINTA ETAPA

Fermoselle, Villar del Buey, Berrillo de Sayago, Villamor de Cadosos, Almeida, Fresno de Sayago, Mogatar, Sobradillo de Palomares, Tardobispo y Zamora, finalizando con diez vueltas al circuito de circunvalación de la ciudad, con un total de 124 kilómetros.

ZAMORA, CAPITAL

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor Pérez Loza, se reunió la Permanente de la Comisión municipal. Después de leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se pasó al estudio de los asuntos de los siguientes acuerdos:

Habiendo transcurrido el plazo concedido a doña Domitila Pérez para que procediera al apuntalamiento o derribo de una casa de su propiedad en Cuesta del Pinedo 10 y 12, declarada ruinoso, se acuerda proceder al derribo por administración, si dicha señora no lo hubiera hecho. Visto el informe del señor arquitecto, se acuerda adquirir la tubería necesaria para la reparación de la existente en las calles que van a ser pavimentadas.

El tribunal contencioso administrativo admitió comunicación de interposición del recurso de los señores Veloso; se determina solicitar nuevamente informe de la comisión de obras. Se deniega solicitud de doña Josefa Sánchez para construir casa en el Prado Tuerto, por no ajustarse el proyecto al plano de ensanche de la ciudad.

En relación con el homenaje a don Fausto G. Domínguez Guerra, se acuerda contribuir con la cantidad de doscientas pesetas que serán entregadas al presidente de la comisión.

Sobre los asuntos que figuran en el orden del día fueron tomados los siguientes acuerdos:

Esperar informe de la comisión de cemento sobre el asunto que solicita Manuel Págo. Asimismo se acuerda pase a la comisión de cemento para inspección de terrenos que figuran en varias circulares de construcción.

Se da cuenta por el señor alcalde que han fracasado las gestiones personales llevadas a cabo sobre el ensanche de Sagasta pues el señor Prieto se opone al convenio. Se determina continuar el expediente y acudir al señor alcalde para que designe el arquitecto que valore la vivienda dado el tiempo transcurrido desde su valorización.

Se da lectura a una solicitud del escritor zamorano señor Enriquez de la Rúa sobre ayuda económica para la edición del segundo tomo de "Liricos Zamoranos". Se acuerda pase a estudio y concederle una cantidad que no pase de las mil pesetas.

Seguidamente se levantó la sesión.

Por cortar una copa de más

Por la Alcaldía ha sido impuesta la sanción de 200 pesetas al vecino de esta capital José, García Carpintero, por cortar una copa de un árbol de 3 metros en un conocido por "Peña Colorada" de este término municipal.

Hoy, la fiesta del Sindicato de Industrias Químicas

Hoy celebra el Sindicato Provincial de Industrias Químicas la festividad de su excelsa Patrona Nuestra Señora de las Angustias. El variado programa de festejos, del que ya tienen noticias nuestros lectores, culminará en el interesantísimo concierto de gala que, a cargo del eminente pianista Miguel Berdión y a beneficio del Asilo de Ancianos, tendrá lugar a las nueve de la noche en el Teatro Principal, con asistencia de nuestro amadísimo prelado, el excelentísimo señor doctor Font Andreu.

PROGRAMA DEL CONCIERTO

Concierto de piano	
Primera parte	
Sonata en mi menor (Alegro-Adagio-Rondo)	Haydn
Balada número 3	Chopin
Scherzo en si bemol	Chopin
Segunda parte	
Dos Valses	Chopin
Fantasia impronta	Chopin
Preludio y Danza	C. Debussy
Ondina	M. Ravel
Variaciones	Paganini-Brahms
Tercera parte	
Dos danzas	E. Haffter
La Maja y el Ruiseñor	Granados
Sonatina	Padre Soler (1700)
Rondeña	I. Albéniz
Campanella	Liszt



TABARA

Festejos en honor de la Santísima Virgen del Carmen

Al cumplirse el primer aniversario de la entronización de la imagen de la Santísima Virgen del Carmen a la que en esta villa y comarca se profesa una profunda devoción, y organizada ya la Cofradía de la Virgen del Carmen, que cuenta con numerosos asociados, no sólo de la villa, sino también de muchos pueblos de la comarca tabaresa, se preparan solennemente festejos en honor de dicha Virgen, para el domingo próximo, día 18.

Con el fin de completar la información que podemos facilitar a nuestros lectores y particularmente a los que de esta comarca sienten una devoción especial a la Santísima Virgen del Carmen, hemos visitado al señor cura de la parroquia, quien nos informa de haber recibido la autorización para bendecir e imponer los hábitos y escapularios del Carmen, con lo que en Tabara pueden cumplirse las ofertas a la Virgen del Carmen exactamente igual que en cualquier santuario.

A Tabara, pues, a cumplir vuestras promesas a la Santísima Virgen del Carmen! Con ello evitáis las molestias e inconvenientes de largos desplazamientos.

Habría misa solemne, y, aunque todavía no podemos afirmarlo por hallarse en gestiones, podemos anunciar como probable la existencia de sermón, habrá procesión, y como ya queda dicho al principio, la bendición e imposición de hábitos, medallas y escapularios.

NOTAS DE SOCIEDAD

Días pasados y dentro de la mayor intimidad familiar, han celebrado sus bodas de plata nuestros queridos amigos don Natalio Díez y su esposa doña Teresa Fernández, prestigiosos maestros nacionales de Enseñanza Primaria de esta villa. Coincidiendo con esta feliz circunstancia, han celebrado también la confirmación de su hijo político don Pedro Fernández Fernández, en el nombramiento de maestro nacional de esta localidad y procedente de Puebla de Valverde, con lo cual reina una gran alegría en esta querida familia. Con tales motivos la distinguida familia Díez-Fernández, ha recibido numerosas felicitaciones de sus amistades a las que unimos la nuestra muy sincera.

EL CORRESPONSAL

PASES DE LA CUARTA PAGINA

«OBJETOR DE CONCIENCIA»

Italia fascista desde los micrófonos de radio Londres, se presentó a declarar en el proceso, invitado personalmente por Pinna. Sus declaraciones fueron poco más o menos las siguientes: Los objetores de conciencia, más que debilitar a un ejército, lo fortalecen. Es más: si un ejército quiere conquistar la victoria, debe eliminar a todos los elementos derrotistas que puedan minar sus cuadros. Es falsa la idea de que, si Italia admitiera la "objeción de conciencia", se asistiría al doloroso espectáculo de ver a todos los soldados en armas convertidos en objetores. Quien queda reconocido objetor de conciencia por un tribunal militar no es mandado a su casa, sino a prestar servicio auxiliar, que si bien le impiden matar a otros, no le descargan a él de todo peligro. En fin: los países que autorizan la obje-

ción de conciencia son los que han vencido las guerras de este siglo.

Estas son las ideas del socialista Colosso sobre el particular. Claro que a los jueces no les hicieron el menor efecto, porque quedaban fuera del campo del proceso. El presidente le aconsejó al honorable Colosso que, si tenía por justas y convenientes todas las razones expuestas, nadie mejor que él, en su calidad de diputado, podría presentar a la Cámara un proyecto de ley que diera derechos jurídicos a los objetores de conciencia. Mientras el señor Colosso prepara el proyecto de ley, el tribunal condenó a Pietro Pinna a diez meses de reclusión ni uno más ni uno menos.

Alberto CRESPO

Bonn: prisa nueva...

bierno antes de octubre y discutir inmediatamente la cuestión de los desmantelamientos, la incorporación de Berlín como duodécimo Estado de la Federación occidental y otros temas sobre los que ya está apasionada la naciente política interior, pero por otro lado, e os mismos diputados comen en el recién abierto restaurante del Parlamento, donde el servicio es uno de los más lentos de toda Alemania y donde, por cierto, en la primera semana de apertura para el público en general desapareció gran parte de los cubiertos de plata.

Si el autobús de Bonn es la nota más gráfica y representativa de su cambio actual, el correo va siendo bastante rápido, pero sus ocupantes siguen apegados al paso a paso tradicional. Uno de ellos habitante antiguo de la tranquila población, lo ha dicho ya: "Es estupendo esto de que Bonn se convierta en capital. Así se reconstruirá pronto. Y cuando esté reconstruida, espero que el Gobierno con todos sus filisteos, se irá a Francfort".

José LUIS NAVARRO

LIBROS Y REVISTAS

ACABA DE APARECER «El caso del asesino sagaz», novela de intriga y misterio (en tela, 30 pesetas) de Harry Stephen Keeler, el autor de «Noches de Sing-Sing», «Noches de ladrones», «Las gaitas del Sr. Cagliostro», «El libro de las hojas color naranja», «La cara del hombre de Saturno», «En busca de X-Y-Z», «Dos señoras extrañas», «Los cinco budas de plata», «El cuarto rey», «El enigma de la Plaza de Washington», «Hallad el reloj», «El caso del reloj ladrador», «La voz de los siete gorriónes», «El caso de las 16 judías» y «El libro de piel de tiburón». Para pedidos de ejemplares diríjense al INSTITUTO EDITORIAL REUS Preclados, 6 y 28, Madrid. (1.275)

La prensa yanqui destaca la entrevista Franco-Abdullah

WASHINGTON.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal, recibida con retraso).

TODOS los grandes diarios de Nueva York y Washington, algunos en el centro de la primera página, publican hoy a gran tamaño las primeras fotografías de Franco-Abdullah, con expresivos títulos y textos; entre ellas una en que el Caudillo y el rey de Jordania aparecen sentados confe-

partamento de Estado no puso objeciones, añadiendo aquel que este incidente recuerda los días precedentes a Pearl-Harbour, en que el mismo departamento permitió envíos de petróleo y de chatarra al Japón.

LA SUERTE DE CHINA ESTA ECHADA

Pero estas controversias en Washington (sobre tan candente cuestión, no tienen más que un

Lorenzo GARZA, en Washington

renciando en el salón del Ayuntamiento de La Coruña, y otra en que ambas personalidades revisitan las tropas que les rindieron honores. Los titulares que encabezan estas fotografías dicen: "Un rey árabe visita a Franco", "Franco agasaja al rey de Jordania".

La visita del rey Abdullah ha sido seguida aquí con gran interés, tanto periodístico como diplomático, tanto más cuanto coincidió con la del almirante Connolly y demás altos jefes de la defensa americana y el destacamento de navíos de esta marina de guerra.

CONTROVERSIAS EN TORNO A CHINA

En otro orden internacional, la flamante cuestión de China produjo un nuevo choque en la cruda controversia entre abandonistas, patrocinados por el Departamento de Estado, y partidarios de la ayuda a Chiang Kai Chek al denunciar este mediodía el senador Nowland que dos petroleros americanos transportaron recientemente combustibles para los comunistas chinos, aparentemente con la aprobación de este Departamento de Estado, prometiendo dicho senador, secundado por otros, emprender una amplia investigación.

Esos combustibles procedían de los pozos rumanos controlados por Rumania, transportándose al puerto de Dairen, en Manchuria, controlado por los soviets.

El cargamento, consistente en 200.000 barriles, se realizó en julio último, aliviando notablemente la grave carencia de gasolina que sufrían los comunistas, operación a la que, según este senador, el De-

mero valor anecdótico, porque la suerte de China está ya hace largo tiempo echada, y como ayer alardeaba la radio soviética, el resto de aquella nación caerá progresivamente en poder de los comunistas, no menos que el porvenir báltico de Formosa, sin que los angloamericanos se interpongan. Ello no obstante para que el Extremo Oriente constituya para los occidentales una grave pre-ocupación, sobre todo para los británicos, por su incapacidad defensiva.

BEVIN PIDE AYUDA A MARSHALL

Bevin almorzó ayer con el ex secretario de Estado Marshall en la finca de éste, en el cercano Virginia, asegurando fuentes bien informadas que el ministro inglés solicitó de Marshall que influya para que Norteamérica asuma una parte, acaso la totalidad, de las obligaciones militares en aquellas latitudes, especialmente en la India, como clave última de la defensa contra el avance del comunismo en Asia.

Así se repetiría lo ocurrido en el Mediterráneo oriental, donde Inglaterra, incapaz de afrontar la situación, acudió a Truman que obtuvo del Congreso recursos para luchar contra los comunistas en Grecia y Turquía.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRÁFICOS en ella hallará ofertas interesantes

CARTELERA

TEATRO PRINCIPAL

15 DE SEPTIEMBRE DE 1949 A LAS NUEVE DE LA NOCHE

GRAN CONCIERTO DE GALA POR EL ILUSTRE PIANISTA

MIGUEL BERDION

Organizado por el Sindicato provincial de Industrias Químicas, con motivo de la festividad de su Excelsa Patrona Nra. Madre de las Angustias a beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres (Pro-Camioneta)

Bulaca, 12 Ptas. General, 3 Ptas.

Se despachan localidades en las oficinas de la S. A. Cros, Calle de Benavente, número 5. (1.265)

TEATRO RAMOS CARRIÓN

Hoy: Continúa desde las 6 Charles Coburn, Tom Drake y Beverly Tyler en el magnífico film Metro

Los verdes años

y Anne Ziegler en el deslumbrante tecnicolor

Las perlas del infortunio

Dos escogidos y magníficos films

Mañana: Todas las estrellas de la Universal en SUEÑOS DE GLORIA y otro gran éxito

TEATRO PRINCIPAL

Mañana: REPRESENTACIÓN de la Compañía de Comedias Cómicas PEPE ALFAYATE

con Rafaela Rodríguez

A las 8 tarde y 10,45 noche

con el ESTRENO de la magnífica comedia de Pepe Alfayate y Soriano de Andía

EL TIO PEPE

Un extraordinario éxito cómico

El conjunto más completo que es posible presentar hoy día!

CINE BARRUECO

Hoy a las 6. Un mes lleva proyectándose la gran película con un éxito que no tiene comparación

Carrito de la Cruz

Tolerada

8,15 y 11,15

El gigante y avasallador estreno de gran éxito, 2.ª de temporada

La vida secreta

DE

Walter Mitty

TECNICOLOR. Tolerada.

Danny Kaye, Virginia Mayo y las atractivas bellezas Goldwyn

La gracia inimitable del mayor cómico y las más bonitas estrellas en un espectáculo del mejor tecnicolor

Para publicidad llamen al teléfono 1570

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRIÓN.—Los verdes años y «Las perlas del infortunio».

CINE BARRUECO.—«Carrito de la Cruz» y «La vida secreta de Walter Mitty».

CUCÓN PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 14 ha sido premiado con 25 pesetas el número 888 y con 2,50 los terminados en 88

SANTORAL

JUEVES 15 DE SEPTIEMBRE

Los Dolores Gloriosos de la Sma. Virgen

SANTORAL: Nicomedes, Valerio, Máximo, Teodoro, Jeremías, Porfirio, Nicetas, Emilia, mrs.; Albino, ob., Eutropia.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Luis Pinilla, San Torcuato, y farmacia Flórez, Plaza de San Miguel, 1.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Libramientos de Hacienda

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos a favor de los siguientes:

Felipe Suárez, pagador, de Obras Públicas, Sebastián Martín, Mercelino Perterjo, Francisco Pérez Loza, Juan Prieto, Ruperto Cacho, Antonio García, Ángel Galarza, Luis García, Jesús García de Leániz, Soledad Rodríguez, Telesforo Várela, C. Crespo, Antonio Piorro, Porfirio, Nafria Baldomero Muñoz, Rafael P. de la Riva, teniente habilitado, Matilde López, Eusebio González, Tomás Díez, Ursicino Domínguez, José Cervero, secretario C. Urbana, José M. Ramos, Santos Valverde, Paula Cancelo, Luis Gonzalo, Joaquín Artuado, José Barrios, Bernardino Pinilla, Indalecio Bueno, Julia Fernández, Jefe P. Sanidad, Bernardino Sánchez, Manuel de Avila, Rogelio Díez, Julio Santaló, capitán cajero, Ángel Arias-Gago, Arturo Almazán, Santiago Lorenzo, Vicente Díez.

Una extraordinaria Compañía de Comedias Cómicas, LA DE PEPE ALFAYATE

CON Rafaela Rodríguez SE PRESENTA EN EL

TEATRO PRINCIPAL

Mañana viernes

A las 8 tarde y 10,45 noche

con el ESTRENO de

El Tío Pepe

de Pepe Alfayate y Soriano de Andía

Hoy se despachan las localidades en Contaduría

SABADO:

Otro escogido ESTRENO

Manda tu madre a Sevilla

de José de Lucio

No hay hernia inofensiva

porque todas pueden estrangularse, incluso las más pequeñas, si no están bien retenidas, puede evitar este peligro con el uso del pequeño y cómodo dispositivo ADMINISTRATIVO HERNISAN que evita los bragues de hierro, resortes, palas duras, tirantes, etc. (Patente de invención 154251). Consulte al médico. (C.C.S. 9177).

AVISO: Visita en ZAMORA, sábado, 17, de 10 a 1, Consultorio Dr. Aguirre Díez, calle Mariano Benlliure, 1. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

¿Desea comprar, vender o cambiar? LEA DIARIAMENTE NUESTRA SECCIÓN DE Anuncios telegráficos HALLARÁ LO QUE LE INTERESA

VEINTE kilómetros separan el monasterio de Batalla, uno de los más bellos monumentos—quizá el más bello—de la arquitectura portuguesa, del santuario de Fátima. Siempre hay autobuses o coches de turismo detenidos ante las seculares paredes del edificio de las "capillas incompletas", Meca de los peregrinos de lo estético, como siempre se encuentran coches en las carreteras que conducen a Cova de Iria, el lugar—ya famoso en el mundo—de la aparición de la Virgen. Pero no hoy. Es lunes, día en que las ferias abundan en numerosos lugares a la redonda y, más que sobre ruedas, caminan por la estradas campesinas guiando los animales que van a vender, y tratantes, y mujeres vestidas con esos sombreros de variadas formas que caracterizan a la aldeana población femenina de Portugal.

A partir de Batalla, la carretera, aunque insensiblemente inicia la ascensión que mucho antes de Cova de Iria se acentúa. Entonces se entra en una comarca en que el paisaje se hace humilde. Tierra pobre, con pobres casitas despedidas, porque el suelo apenas da para vivir a muy poca gente. En algún sitio, algunos tallos de maíz con las gallardetes de sus hojas abatidas como si se rindiesen ante el doble e irresistible ataque de la sequedad del aire y de la aridez de la tierra; guijarros por todas partes, asomando en esa tierra que parece estar allí tan sólo para prestarles el mismo servicio de cohesión que el azúcar y la miel ofrecen a las almendras en el turrón. Y matas sin lozanía: harapos, con los que intenta el suelo tapar su desnudez sin jugo. Esparcidos pinos hacen una demostración de sobriedad perseverando allí, con raíces que buscan el sustento entre arena y mostrando en el tronco las es-

El lugar del prodigio en Fátima

crudillas en que sangran su resina y que les dan un vago aspecto de mendigos que ofrecen a la caridad de los viandantes el platillo de las limosnas. Humildad. La tierra es rojiza o parduzca o gris de piedra: colores de sayal. Y el hombre que pasa, la mira y piensa: —En verdad, la vida es dura y el mundo es un destierro.

Cova de Iria, en el centro de este paisaje apenas bosquejado, se achata en una breve atipianicie. Un erupo de obreros trabaja en nivelar la explanada del Santuario. Ya no es aquí el hondo lugar—cova o cueva—donde Nuestra Señora se dejó ver de unos pastorcillos; la afluencia de muchedumbres de fieles exige una preparación adecuada; son a veces, centenares de miles de devotos los que se congregan aquí. La tierra nueva con que se rellena el desnivel extiende una amplia mancha ocre a la que la alta gradería de la Basílica pone blanquecina frontera y, frente a frente, dos largos edificios que parecen ser residencias de religiosos, la enmarcan. Ninguna grandeza arquitectónica; la misma capillita en que se muestra la imagen de la Virgen y que está protegida por un vulgar cobertizo sostenido por columnas vulgares, es de una sencillez que va más allá de la modestia. Todo lo que hay de grande—ciertamente, lo de grande—es lo espiritual, el hecho milagroso, la Santa Presencia ante la relevante humildad—doble humildad—de unos niños pastores.

Ya han sonado las horas del mediodía y casi no hay gente en la explanada. Alguien está llenando una damajuana con el agua que tiene reputación mi-



lagrosa y que brota de un grifo, al pie del tosco monumento que es pedestal de una dora-

Wenceslao FERNÁNDEZ FLOREZ

da imagen del Sagrado Corazón de Jesús. En una altura, sobre el azul, como brazos en un éxtasis, las aspas inmóviles de tres molinos encaperuzados. Con las cortas levitas negras de los clérigos lusitanos, dos sacerdotes atraviesan el claro,

portando maletines, para rezar ante la imagen antes de marchar, y otra pareja de monjas ancianas sube trabajosamente unos peldaños. El sol abrasa aquellos lugares y hace más blanca la Basílica y la cal de los edificios próximos. Una nubecilla deshidratada, nivea, sin opulencia en su forma y sin la riqueza del agua en su seno, pobre, solitaria y pequeña en la aridez del cielo estival, como un pastorcillo en la aridez de Cova de Iria, viene haciendo un lento peregrinaje hacia el santo lugar. La fuerte luz del día apaga—lejos de provocarlo—cualquier posible destello de los diamantes que adornan el manto de la Virgen, ni excesivos ni muy ostentosos. A la sombra del cobertizo, en solemne silencio, en esta propicia hora de calma y de soledad, unos cuantos seres humanos abren sus almas ante lo Divino, en la dulzura de la oración.

De este áspero lugar unglido de emoción por los milagros irrada la fuerte fe que prospera a tantos pueblos lejanos al paso de la imagen viajera, alba, menuda y sencilla, a la que creyentes fervorosos deban el consuelo de sus espíritus y algunos también, la salud de sus cuerpos.

Una magnífica carretera recientemente construida—entre otras que atienden la constante afluencia de peregrinos—arranca la Cova de Iria; bastan al coche unos segundos para llegar a Fátima, el pueblo del que se ha tomado el nombre para designación de la Virgen. Alguna casa construida después de la aparición—lo mismo que en Cova de Iria hay varias mansiones para albergue y barracas donde se ven-

den estampas, medallas, rosarios y garrafones para el agua—y las demás, que conservan su carácter campesino entre los campos guijarrosos. Pero conforme se avanza hacia Leiria, —otros veinte kilómetros por el lado opuesto al de Batalla—el panorama va adornándose muy gradualmente, con tópicos de belleza mundana. Ya se ven bosques—ese lujo de las tierras pobres—donde lo oscuro de los pinos hace más intenso el azul del cielo y los eucaliptos jóvenes lucen su verdor gris, tan alegre. Sobre una colina, el castillo de Vilanova de Orén perfuma de romanticismo todo lo que el horizonte coge en su anillo, dentado de montes como la fortaleza está dentada de almenas. Sinuosos olivos dibujan en un suelo menos misero el encaje de sombra de sus hojas forradas de plata vieja; son un poco mayores, ya, las casas de la orilla, y bajo el toldo de árboles de la carretera pasan mujeres de paso ágil, con la cesta sobre la ensombrecida cabeza, o aldeanos que conducen esos bueyes de cuernos tan enormes que, aun con ser infelices animales hacen sospechar que incurren en un pecado de soberbia.

Hasta Leiria, la bella ciudad, nos deja llegar la estrada; pero vayan hasta donde vayan, sean asfaltados o polvorientos, anchos para permitir que rueden sobre ellos las moles imponentes de los autobuses, o empinados y guijarrosos y estrechos, sólo transitables para los gimientes carros de llanta de hierro, o hasta, únicamente, para el hombre solitario al que impulsa un voto y la fe, todos son en este trozo de Portugal "el camino de Fátima", la ruta que lleva hasta un lugar prodigioso, antes desconocido y agrio, y al que súbitamente hizo famoso, dulce y colmado de las más bellas sugerencias, la Aparición.

Que nos dice Ud?

Manuel López Esteban máximo acertante en las Apuestas Mútuas

MADRID.—El premio de los máximos acertantes de las apuestas mútuas correspondió a dos boletos de Madrid y Zamora, que dieron doce resultados exactos. Cada uno percibirá 32.889,45 pesetas.

El acertado pronosticador zamorano es nuestro buen amigo y camarada Manuel López Esteban, abogado y gestor administrativo. No interformaron que en el día de ayer saliera para Salamanca y no hemos tenido más remedio que conversar con él a través del hilo telefónico con objeto de que los jugadores de quintas sepan cómo hay que llenarlas para acertar. Y Manuel es tan buena persona y tan desinteresado que no ha tenido inconveniente en revelar nos el secreto.

—Para acertar—nos dice—es necesario no saber. Yo he visto dos partidos de fútbol en toda mi vida y asistí a ellos por no desairar a un amigo.

—¿Qué equipos viste jugar entonces?

—Pues la verdad, no lo recuerdo, porque no hice nada para no olvidarlo. Ni me interesa el fútbol ni quiero saber nada de equipos, ni seguir jamás a ningún jugador, ni me preocupan lo más mínimo sus vidas y actuaciones.

—¿Sólo te interesa hacer quintas?

—La quinta acertada es la primera que he llenado. Nunca había jugado ni siquiera me había enterado del objeto de esos buzones que en los bares nos colocan durante la temporada de Liga. Me incitó a jugar el entonces jefe de la Policía Armada. Estábamos en el bar Salamanca y él pidió unos boletos que no le pudieran servir y como tenía mucho interés por jugar, me llevó hasta el Águila donde lleno unos boletos. Yo entonces, sin saber por qué, compré uno y lo llené como deben llenarse: dejando que la pluma escriba lo que le venga en gana. Y así me resultó. Es un método que no puede fallar porque las quintas de fútbol es un simple juego de cachibollos. He pensado montar una academia para enseñar cómo debe jugarse.

—Una academia acreditada de antemano. Y es verdad que vas a comenzar a gastarte esos miles en Salamanca?

—El viaje a Salamanca lo tenía proyectado mis amigos y yo desde hace mucho, cuando ni soñaba que la suerte me visitara para premiar mis dotes de pronosticador futbolístico. Sin embargo, es natural que celebremos en Salamanca... y en Zamora.

—Pues... que aproveche.

GAMAZO

BONN: PRISA NUEVA Y CALMA ANTIGUA

A la salida de la estación del ferrocarril un flamante ómnibus pintado de color crema llama poderosamente la atención. Lleva un letrero que dice: "Bundestag" y pertenece a una nueva línea de autobuses que ha reemplazado a los antiguos tranvías entre la "Bahnhof" y la Academia Pedagógica, sede del Parlamento federal. Esta línea de autobuses es la primera que tiene Bonn y es también la nota sobresaliente de su espectacular transformación en capital.

Otras señales de progreso jalanan el recorrido del flamante autobús. En la estación misma se ha construido un andén suplementario para recibir el futuro aumento de tráfico. La policía urbana ha sido reforzada con personal escogido que cubre los puntos estratégicos como alfiles de ajedrez.

Se han dictado nuevos reglamentos para ordenar la circulación rodada y evitar entorpecimientos en las estrechas calles de la ciudad. Se está construyendo a marchas forzadas el gran puente sobre el Rhin, que deberá estar terminado para el primer de noviembre y comunicar enseguida con una autopista directa de enlace con la "Autobahn" de Colonia a Frankfurt; enfrente del Parlamento, al otro lado de la calle, se ha levantado en menos de tres meses un centro de prensa destinado a los 700 periodistas alemanes que además de los cincuenta mil funcionarios públicos, se calcula que teclearán en torno al Gobierno occidental y, en fin, no muy lejos funciona ya un club para los corresponsales extranjeros.

Pero todo esto no es nada comparado con la increíble actividad desplegada en el propio edificio del Parlamento. En junio, cuando la Asamblea provisional fué absuelta después de aprobar la Constitución, el Congreso no era más que un inmueble escolar de estilo cubista y de modestas proporciones que formaba parte de la Universidad. Hoy ha sido multiplicado por tres, con la adición de una nueva para oficinas a cada lado del cuerpo principal y un impresionante salón de sesiones que es un alarde de modernismo doblemente arquitectónico y simbólico, muy a propósito para la obra con que se va a estrenar: el lanzamiento del Gobierno más nuevo de Europa. El techo, rectangular está formado por cuadriláteros de tubos de neon. Una amplia cortina dorada también cuadrangular cubre la pared del fondo detrás del sitio del presi-

dente. Los escaños son de madera oscura tapizada (de verde con un pupitre abatible enfrente y no hay muros laterales), sino dos enormes paneles de cristal, desde el suelo hasta el techo, a través de los cuales muchos diputados distraídos se dedican alguna que otra vez a contemplar el río como colegiales sin ganas de estudiar. Todo es cuadrado, macizo, rígido, con arreglo al gusto alemán, pero al mismo tiempo luminoso, sobrio y limpio, como un hospital.

La noche precedente a la inauguración, bajo cataratas de arcos voltaicos, los toques finales del

José Luis NAVARRO, en Bonn

Parlamento componían una mezcla de los cuadros antiguos sobre la construcción de las pirámides de Egipto y de las comedias de Jardiel Poncela, o como señaló un observador americano, de las películas de los hermanos Marx.

El hombre que en un momento determinado daba órdenes subido a un barril de cal desaparecía al minuto siguiente, desplazado por otros operarios que venían a plantar césped. Una apisonadora aplastaba el suelo y detrás de ella varios jardineros removían la superficie alada para clavar árboles. Los pintores terminaban su faena en paños y habitaciones aparecían teléfonos en los despachos. Los carpinteros amartillaban los bancos de la tribuna de la prensa. Salían mesas y sillas de no se sabe dónde. Se probaban timbres y un enjambre de mujeres fregaba, pulía y enceraba los suelos de "parquet".

Sin embargo esta prisa febril no es más que relativa. En el fondo los habitantes de Bonn han acogido con una calma no exenta de cierta sorna provinciana el apetreto de la inauguración parlamentaria y del nacimiento de lo que, andando el tiempo, puede ser el cuarto Reich.

El autobús circula con rapidez, pero los pasajeros no se mueven demasiado para subir y apearse. En las calles rige un nuevo sistema circular. Pero, aparte de los grandes coches oficiales que vinieron para la sesión de apertura del Bundestag, hay poco tráfico con que poner a prueba la paciencia o habilidad de los guardias encargados de su orientación. Los únicos que parecen tener ganas de moverse son los diputados, que, después de elegir el presidente de la República, juntamente con un número de 400 compromiarios, desean formar el Go-

(Pasa a la página tercera)

La enseñanza, un problema en EE. UU.

Faltan escuelas y maestros

El domingo terminaron las vacaciones estudiantiles americanas iniciándose el lunes el nuevo curso de treinta millones de alumnos en toda especie de centros de enseñanza, con un aumento de más de ochocientos mil sobre el año anterior. Esto ha provocado que las plantillas del profesorado resulten ahora con un déficit de veinticinco mil maestros, profesión que no atrae particularmente a las gentes por sus modestos ingresos económicos.

El panorama de la enseñanza presenta también una enorme cantidad de centros de enseñanza anticuados, inseguros, superpoblados de alumnos, calculándose que se necesitarán nuevos edificios escolares por el valor astronómico de la cifra de dos mil millones de dólares. En Nueva York por ejemplo, existen escuelas que fueron construidas antes de la guerra civil de 1861. No obstante se registra una casi completa ausencia de nuevas construcciones escolares aunque este año se calcula gastar en reparaciones de construcciones nuevas setecientos millones de dólares.

El problema resulta gigantesco en este país donde la obligatoriedad de la enseñanza es practicada por el Estado con extremado rigor. Aparte esto hay dos millones de párvulos sin escuela donde acudir. Curiosamente una investigación en los cuarenta y ocho Estados de Norteamérica revela que veintiseis mil maestros no poseen enseñanza superior alguna y otros muchos miles cursaron sólo algunos años de escuela. Finalmente, como consecuencia de esa falta de escuelas y profesores en contraste con un exceso de alumnos, muchos de estos recibirán solamente la mitad del horario normal de las clases para ceder sitio a otros alumnos. El algo así como un racionamiento de la instrucción. En Washington, con menos población que Madrid, cuatro mil niños recibirán por ese proceso sólo la mitad de la enseñanza cotidiana.

Tal es en síntesis, el cuadro de educación de este país al abrir el nuevo curso. Mientras en todas partes se clama por la solución de este gigantesco problema que sólo podrán encontrársela unos miles de millones de dólares.

Lorenzo GARZA

«OBJETOR DE CONCIENCIA»

HACE unos días se ha celebrado ante el tribunal militar de Turin el juicio contra el soldado Pietro Pinna, acusado de desobediencia militar por el fiscal y defendido a título de "objeto de conciencia". Creo que es el primer caso que se presenta en Italia. Pietro Pinna cumplía el servicio militar en la escuela de aspirantes de oficiales de Lecce, en la Apulia. Era un joven taciturno y poco dado a ruidos y diversiones. Un buen día solicitó ver a su coronel y le explicó el propio caso: No quería seguir siendo soldado porque se lo prohibía su conciencia, y como en Italia no es obligatorio seguir el curso de oficial si uno no quiere, el coronel se li-

Alberto CRESPO, en Roma

mitió a mandar un sucinto informe al asunto al ministerio que a su vez, contestó concediendo a Pietro un permiso por tiempo ilimitado. Por desgracia para el "objeto de conciencia" no había pasado todavía un mes cuando recibió un volante de la caja de recluta invitándole a presentarse en el cuartel para terminar su soldado. Así lo hizo, aunque no con demasiado entusiasmo. Mientras sus camaradas hacían la instrucción, el que quedase encerrado en el pabellón de su compañía y no había fuerza capaz de hacerlo salir de allí. Ni las bellas y persuasivas trases de su capitán, ni las igualmente suaves de su coronel, le impresionaban lo más mínimo. En impecable posición de firmes, tozudamente, repetía cien veces el mismo cantar: Su conciencia no le permitía ser soldado.

Al fin el coronel, creyéndole idiota temporal, lo metió en el calabozo para que se le pasara y sólo al cabo de unos días fué a ver los resultados morales del encierro sobre la delicada conciencia del soldado Pietro Pinna. El calabozo no había servido para nada, ya que volvió a oír lo que tantas veces había oído. El hasta entonces paciente coronel, dió parte del soldado por desobediencia repetida y Pietro Pinna fué trasladado a la prisión militar de Turin, en la que ha permanecido hasta el día del proceso.

La causa de Pinna, desde el punto estrictamente jurídico, estaba perdida. Tanto el presidente del tribunal como el fiscal, los defensores y el público—pintoresca mezcla de anarquistas, vegetarianos, idealistas y "ciudadanos del mundo"—lo sabían de antemano. Era inútil

tratar de convertir un proceso por desobediencia militar, que así se había planteado, en una cosa diametralmente opuesta. Los abogados defensores se referían siempre como a un "objeto de conciencia" mientras el fiscal y los jueces huían de ese término como del diablo. Y tenían la obligación de no admitirlo ya que en ningún código italiano existe semejante figura jurídica.

El proceso no hubiera tenido ninguna importancia de no haber tomado parte al costado de Pinna una parte de la prensa, algunas organizaciones de tipo pacifista y humanitario y media docena de hombres públicos. Así, lo que debió ser un normal juicio por desobediencia trascendió a la calle y lo que es peor, al campo político. El diputado socialista Colosso, uno de los más paradoxales parlamentarios italianos, que ya durante la guerra mostró sus objeciones de conciencia inclinando al aniquilamiento de la

(Pasa a la página tercera)

Un paseo por Berlín es muy probable que termine en el hospital o en el cementerio

Numerosos edificios amenazan ruina

BERLIN.—Las autoridades municipales del oeste de Berlín, han solicitado a los aliados veinte millones de dólares en créditos para iniciar la gigantesca tarea de reconstruir esta ciudad, deshecha por los bombardeos o por lo menos demoler las ruinas más peligrosas.

Cuatro años después del final de la guerra, se puede decir que, prácticamente no ha habido trabajo de reconstrucción y los cincuenta mil obreros empleados por el Ayuntamiento durante el año pasado han adelantado una parte mínima en la gran tarea de limpiar hectáreas y hectáreas de escombros. La mitad de los obreros han quedado cesantes por falta de fondos.

Un sencillo paseo por las calles de Berlín en un día ventoso tiene muchas probabilidades de terminar en el hospital o en el cementerio. Un estudio hecho recientemente por la policía reveló que 117 personas fueron alcanzadas por

casco de casas desprendidos por el viento que produjeron luego la muerte de 27 personas a consecuencia de las heridas.

Este informe de la policía indica también que hay 43.200 edificios en los sectores occidentales, que por su estado de ruina amenazan a los peatones. Se han señalado unos 10.000 lugares en que hay peligro de que un fuerte viento derribe una pared o una chimenea.

Los distritos de Tiergarten y Charlottenburg, en el sector británico son los más peligrosos, con el 35 por 100 de sus edificios considerados como peligrosos.

Los funcionarios de la sección de alojamientos, declara que 67.000 personas están todavía viviendo en hogares provisionales. Se estima que, con los créditos pedidos se podría dar trabajo a 40.000 parados de Berlín.—Efe.